

汲取前行的智慧和力量

——盖州多形式宣讲促党史学习教育走实出新

本报记者 徐鑫 文并摄

核心提示

盖州市高度重视党史学习教育,利用新时代文明实践志愿服务,“传颂党的理论,挖掘红色资源,讲好振兴故事,打造宣讲高地”,多点发力深入开展党史学习教育,不断汲取奋力前行的智慧和力量,凝聚起振兴发展的红色动能。

耕植“学习阵地” 打造宣讲高地

以党史照亮前行之路、以党史洗涤心灵之尘、以党史激发奋进之力。盖州正以党史学习教育为牵引,推动全市各项工作全面出新出彩,以优异的成绩庆祝建党100周年。

进党史课堂,讲革命事迹。在盖州市暖泉镇新时代文明实践所,由市委主要负责同志带头,形成一支由镇机关干部和各村“第一书记”组成的党史宣讲团志愿服务队,面向基层开展对象化、分众化、互动化的宣讲活动。道德模范、老党员、文艺骨干等自发地积极加入基层宣讲团队,用“大白话”和乡音乡情,将党的革命历程面对面地向群众宣讲,让党史学习教育在基层全面推进。

进红色阵地,讲先烈故事。在原盖平县首任县委书记罗长维烈士战斗过的方屯村,村党支部书记孙长友动情地讲起1946年10月20日,罗长维同志在暖泉组织开展游击战遭敌人伏击时的战斗场景,英雄中弹臂骨折,流血过多昏死过去,不幸被捕,面对敌人的凌辱,不屈不挠,进行绝食抗争。在抗美援朝老战士张荣恩家,93岁的老战士讲述了战场上历经生生死死的场景。

进农家舍院,讲脱贫攻坚。在董店村建档立卡贫困户马淑兰家,老人动情地讲起2018年夏天,村“两委”全力以赴为她家危房翻建奔波筹措的场景。老有所居,贫有所依,是党的精准扶贫政策让她搬进新家,安享晚年。

进田间地头,讲乡村振兴。在千亩西瓜大棚里,新一年的西瓜种植已经如火如荼。“第一书记”就农产品品牌推广和产业振兴,与村党员群众进行攀谈谋划,把小西瓜做成大产业,做强农业品牌,乡村振兴才能全面实现。

进企业车间,讲创新发展。在东发彩印厂,党史学习教育大讲堂宣讲员带着服务的热忱,讲党课,探讨非公党建,鼓励企业在富民强镇中发挥辐射作用,携手开创企业发展新局面。



在原盖平县首任县委书记罗长维烈士战斗过的方屯村讲先烈故事。

“码”上学 让党史学习教育入脑入心

创新党史学习教育形式,盖州市结合地域广、乡镇众多的实际情况,制作推出“扫码学党史”,打造盖州学习专栏。全市广大党员、干部、群众通过手机扫一扫二维码就可以轻松听党史、学党史。

盖州学习“扫码学党史”专栏,是由盖州市委宣传部研发制作的平台,主要内容是精选的50本党史书籍和50位百年先锋人物事迹。在市政府办公楼、机关单位、乡镇街道便民服务中心、医院、学校、商场、广场等设置盖州学习宣

传栏,栏内党史书籍和先锋人物下面设置二维码,市民可以通过微信扫码随时随地学习党史和百年先锋人物事迹。

“码”上学党史不受时间和空间限制,而且以朗读的形式,让历史“说话”,让党史学习教育“声”入人心,增添了党史学习教育的趣味性和实效性,让党史学习教育更有代入感、更形象立体。利用碎片时间随时随地可以学习党史,增进广大党员对党史的认知,引导广大党员干部群众深刻领会党的革命精神和

优良作风,永远听党话、跟党走。这样的方式也让党员的学习教育实现了从过去的“定时学”“集中学”向“便捷学”“自主学”转化。

党史学习教育开展以来,盖州市积极探索运用“互联网+”,打造党史学习教育新阵地,用指尖点播、用耳朵收听新时代“好声音”,打破了传统“读本”方式,让理论学习更加轻松、有趣。下一步,盖州将进一步丰富学习内容,把这种新型学习方式在全市基层党组织中持续推广,推动盖州学习不断走深、走心、走实。

战“疫”一线的志愿者

本报记者 徐鑫 文并摄



志愿者马青青(右一)在协助医护人员对居民进行核酸检测。

5月16日,在营口市鲅鱼圈区第二次全民核酸检测现场,新婚不久正在备孕的马青青瞒着家人加入了志愿者队伍。婆婆来到核酸检测现场,才看到她身上的名字:马青青。婆婆没有多说什么,只说了一句:“孩子,注意安全,等你回家吃饭。”

在营口像志愿者马青青这样的感人画面不断涌现:有一张照片刷爆了营口人的朋友圈:一名志愿服务人员身穿隔离服,跪在地上帮助一名特需群众现场进行核酸采样,这是鲅鱼圈区艺海花园检测现场一名群众拍下的照片,大家看到这一令人心疼的画面都直呼“跪地姐”;熊岳镇金灿花园小区是熊岳镇9个管控小区之一,该小区居民1200余户,在金灿花园小区,防疫志愿者正

和防疫工作人员一起将一份份生活必需品送到居民家门口,再将居民家中的生活垃圾带走……

此次新冠肺炎疫情发生后,营口市志愿服务联合会启动应急志愿服务预案,组织全市志愿服务组织,各尽所能、各展所长、就近工作。

在核酸检测现场,有他们为年长者、残疾人服务的身影;在封闭小区里,有他们无私救助生活困难人员的身影;在各地抗击疫情“战场”上,有他们护理高龄老人、积极投身包保工作的身影……据初步了解,仅为居家隔离居民提供无接触配送服务的就有52支志愿服务队伍、8000余名志愿者的身影。与此同时,他们还在医疗、教育、生活、群众诉求等方面全力做好各项服务保障工作。

营口短讯 DUANXUN

大石桥市建立村(社区)慈善工作站249个

本报讯 大石桥市慈善总会紧紧围绕发展慈善机构、整合社会资源、募集善款善物、实施社会救助、开展志愿服务等中心工作,真正发挥慈善组织“为党和政府分忧,为贫困百姓解难”的积极作用。

大石桥市慈善总会成立以来,得到了大石桥市委、市政府的高度重视,将慈善工作纳入市委、市政府工作日程,将慈善宣传纳入全市宣传及精神文明建设创建工作计划,将慈善扶贫纳入脱贫攻坚总体规划,将总会办公经费纳入市财政开支预算,将总会机关党支部建设纳入市直机关系统管理。在市委、市政府的大力支持下,慈善总会力促改革创新,强化基层慈善组织建设,不断提升慈善组织网络化水平。

随着网络化水平的提升,大石桥市慈善组织先后建立街镇级慈善分会24家,村(社区)级慈善工作站249个,拥有专兼职慈善工作人员4000多人,义工队伍由刚成立时的15支发展到96支。义工由5000人发展到2万多人,慈善服务项目发展到14个。

去年,大石桥市慈善总会募集善款1276万元。大石桥市慈善总会着力打造项目品牌。一年来,先后开展慈善情暖万家活动、慈善助医活动、“金秋助学·圆梦行动”、实施资助产业扶贫和危房改造工程,把善款花在了最需要救助的群众身上。

孟祥武 本报记者 徐鑫

体育划为教学硬性内容 午睡时间纳入学校课表

营口“五个管理”保障学生健康成长

本报讯 记者徐鑫报道 伴着欢快的迪斯高舞曲,师生在操场上跳起活泼的韵律操……近日,营口市西市区实验小学校园韵律操《路灯下的小姑娘》在抖音上火了,短短几天点击量超百万次。

去年,西市区实验小学组织音乐、体育教师,从网络上舞蹈、健身操视频中汲取元素,改编成符合小学生身体条件的校园韵律操,受到学生欢迎。

近年来,营口市教育局为发展素质教育,旨在促进学生德智体美劳全面发展。营口市教育局近日印发了《关于加强学生作业、睡眠、手机、读物、体质“五个管理”工作意见》(以下简称《意见》),对家长关心的批改作业、手机管理等问题,都作了规定。

尤其是,学生体育课被划入教学硬性内容,教育局要求各学校不得以任何理由挤占体育健康课程和学生校园体育活动,要保障学生每天校内校外各1小时体育活动时间。中小学每天安排20分钟早操、30分钟大课间体育



西市区实验小学开展的校园韵律操。

本报记者 徐鑫 摄

活动和20分钟午间活动,并纳入课表。中小学校要因地制宜大力推广家庭体育锻炼活动,要有锻炼内容、锻炼强度和时长等方面的要求。学校要及时对体育家庭作业进行指导、评估、调整,提供优质的锻炼资源。

《意见》要求,小学生早上到校时间不早于7时40分,中学生不早于7时20分;小学上午上课时间不早于8时20分,中学不早于8时。校外培训机构培训结束时间不得晚于20时30分。同时将午睡时间纳入课表,确保学生不

少于40分钟的午睡时间。对中小学学生晚间就寝时间也作了详细规定。

营口市教育局持续关注中小学生心理健康教育,多次聘请专家线上线下授课,帮助家长、教师了解和掌握学生成长的特点、规律以及心理健康教育的方法,助力学生健康成长。

4月23日,营口市教育局在全省劳动教育项目中率先启动试点校工程。为认真落实国家《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》和教育部印发的《大中小学劳动教育指导纲要(试行)》精神,构建“五育并举”的人才培养体系,营口市教育局积极探索具有营口特色的劳动教育模式,组织专家和全市优秀教师投入到劳动教育课程编制、劳动教育课程体系建设、校内劳动实践和校外劳动基地建设等一系列关于劳动教育内容的研究和论述。他们制定的极为详细的标准和科学数字化授课方法,为全省及全市学生劳动教育带来了新的亮点和标杆式的借鉴作用。

变“被动服务”为“主动问需”

西市区检察院优化法治化营商环境助企发展

本报讯 记者徐鑫报道 今年以来,营口市西市区人民检察院充分发挥法律监督职能,积极拓展服务范围,加大服务力度,变“被动服务”为“主动问需”,倾心营造法治良好的营商环境。

西市区检察院牢固树立“法治良好是更高层次的营商环境”工作理念,进一步解放思想,把检察干警的“小我”融入到振兴发展大局,不断增强法治化营商环境的政治自觉、思想自觉和行动自觉。坚持党组带头,发挥示范作用,召开多次专题会议,研究部署推进相关工作;组织开展“人人都是营商环境、个个都是开放形象”专题研讨,聚焦检察工

作法律监督职责使命,深入剖析,对照检查。

抓落实,建机制,推举措。西市区检察院制定实施《助力建设法治化营商环境服务保障民营企业九项措施》,涵盖涉企刑事案件、民事纠纷、行政争议、知识产权、公益诉讼等方面内容,力求最大限度维护企业的合法权益。他们还出台《加强法治化营商环境建设工作专项活动方案》,细化实化工作目标和任务,将责任层层落实到个人。同时还建立涉企案件台账,详细记录并全程跟踪涉企案件,依法严惩影响营商环境的犯罪活动,监督纠正影响营商环境突出问题。今年年初,辽宁

巨成教学科技开发有限公司发现公司高管涉嫌职务侵占,面临近千万元的经济损失。为此,西市区检察院仅用两天时间,立案成功。目前该案件正顺利推进中。

西市区检察院还搭建桥梁建平台,建立走访服务企业措施工作台账,对民营企业提出的问题和意见建议全面记录,提出解决办法并全程跟踪进度。辽宁美耐金属建筑系统有限公司因企业制度不完善,在经营过程中遇到了棘手的管理问题。就在企业左右为难之际,西市区检察院为企业提供了法律保障,在他们的指导下,企业顺利解决这一问题,避免了经济损失。据悉,下一步,西市区检察院将

开发建立检企联系平台APP,吸引更多企业和相关单位入驻平台,实现法律资源共享,实实在在地为企业提供法律资源共享,建团队,优服务。此外,为畅通涉法涉诉反映解决渠道,西市区检察院还主动加强与公安、法院、工商联等单位沟通协调,汇聚多方力量切实为企业发展助力。

目前,西市区检察院已成立由班子成员带队、7名员额检察官和7名检察官助理组成的法律服务团队,对辖区内规模以上145家企业全部摸排并分类建档,在不干扰企业正常生产经营秩序的前提下全方位、多维度为企业提供法律咨询及帮助和支持。

鲅鱼圈口岸首票“两段准入”原油顺利通关

本报讯 记者5月17日获悉,近日,一批13万吨进口原油在大连海关所属鲅鱼圈海关监管下完成分段准入“两段准入”模式通关的进口原油。

为切实保障该批进口原油顺利通关,鲅鱼圈海关成立专项工作小组,一方面为企业解读“两段准入”政策,指导企业准确快速申报;另一方面实时关注船舶动态,定制查验取样的方案,优化通关流程,确保通关环节紧密衔接,全力压缩货物通关时间。

据了解,“两段准入”监管模式是在全国海关通关一体化框架下,

提升进口货物通关便利化水平的一项重要举措。以进境货物准予提离口岸海关监管作业场所为界,分段实施“是否允许货物入境”和“是否允许货物进入国内市场销售或使用”监管。该批进口原油在新的“两段准入”通关模式下顺利通关,既为企业缩短提货时间又降低码头停靠成本。

据了解,2021年,鲅鱼圈海关监管进口原油有望突破1700万吨,将有12家进口原油企业享受到“两段准入”政策红利。

刘美含 郭强 本报记者 徐鑫



海关工作人员对进口原油进行化验检测。